



## 我区开展“联合国糖尿病日”宣传

2023年11月14日是第17个“联合国糖尿病日”，今年的主题是“了解风险，了解应对”。为普及糖尿病防治知识，连日来，区卫健系统开展形式多样的“联合国糖尿病日”健康宣传活动。

11月10日下午，武进人民医院内分泌代谢科副主任医师周斌联合武进区疾控中心慢非传科科长强德仁，共同带来糖尿病及其并发症的宣传教育 and 防治科普直播。直播中，两位专家对于群众关心的糖尿病相关热点话题进行了讨论，权威专业、通俗易懂的讲解吸引了许多“糖友”在线收看，同时对网友提出的问题予以耐心解答，打破认识误区，传播科学正确的健康理念。

11月11日上午，武进人民医院组织骨科、内分泌代谢科等10个科室30余名医疗护理专家，在南田社区党群活动中心举办多学科义诊活动，现场为居民科普糖尿病防治相关知识，提供血糖、血压测量等服务，专家们根据检查结果给予专业的指导建议与改善方案，并耐心解答了居民们的疑问，受到一致好评。



11月13日上午，武进五院组织医护人员在门诊楼举办了糖尿病日科普宣传活动。医院大厅里LED电子屏循环播放糖尿病相关科普视频，医生们向群众讲解什么是糖尿病、糖尿病的症状及并发症、糖尿病的饮食控制及药物治疗等知识，让大家再一次深刻了解糖尿病相关知识。护理人员将糖尿病宣传资料以及胰岛素注射定位卡等逐一发放给糖尿病患者及家属，免费测血糖、血压、体重，并为每位患者送上了医院精心准备的暖心服药盒。

11月11日，成章卫生院围绕糖尿病日宣传主题，组织

开展多种形式的宣传活动。当天，门诊大厅电子屏全天播放糖尿病相关知识。上午，在医院体检中心举办了糖尿病健康教育讲座，向参与讲座的患者、家属及部分高危人群讲述糖尿病防治知识及日常生活保健常识。下午，医护人员在阊市辖区为居民提供了医疗咨询和糖尿病、高血压随访服务。现场气氛热烈，居民就糖尿病相关防治问题向医务人员进行咨询。医务人员就患者在饮食控制、规律服药、监测血糖和体育锻炼中应该注意的事项给予了具体的指导。

(李婷 王函 张丽勤)

## 区妇计中心建成省儿童早期发展建设基地

11月8日，从省卫健委传来消息，武进区妇计中心入选江苏省儿童早期发展建设基地名单，这也是常州市县区级妇幼保健机构中首家被省卫健委确认的儿童早期发展建设基地。

近年来，我区十分重视儿童早期发展工作。区妇计中心加大设施设备投入，全力打造

建设儿童早期发展基地，积极拓展儿童保健亚专科建设，提升业务服务能力，为全区妇女儿童提供涵盖孕产期营养与心理健康、儿童营养与喂养指导、儿童生长发育监测、儿童心理行为发育监测与评估、高危儿管理与健康促进、儿童康复训练、儿童眼保健、儿童口腔保健和健康教育、家庭养育指导

等促进儿童早期发展的特色服务项目。

区妇计中心将以此为契机，进一步完善服务体系，深化服务内涵、创新服务技术，全面提升儿童早期发展专科服务能力和水平，积极为婴幼儿提供优质高效的早期发展服务，不断满足婴幼儿多样化、全方位的健康服务需求。(郑莉 杨帆)

## 武医顺利通过市级重点实验室中期评价

近日，常州市科学技术局发布了2023年度市级重点实验室中期绩效评价拟支持项目名单的公示，武进人民医院常州市分子诊断与肿瘤精准医学重点实验室名列其中，标志着医院科研平台建设取得了新的突破。

常州市分子诊断与肿瘤精准医学重点实验室是武进区卫健系统首家获批的市级重点实验室，研究对象聚焦于常武地

区高发的消化道肿瘤及相关疾病，充分发挥临床与基础密切结合的优势，开展新型消化道肿瘤分子标志物、诊断技术和肿瘤靶向治疗策略等方面的研究工作。

实验室成立一年多来，在科学研究、平台建设、人才培养等方面取得了显著的进展，立项了国家自然科学基金、中国博士后科研基金及江苏省自

然科学基金等高水平科研项目，获得了江苏省卫健委医学新技术引进奖等科研成果奖励，发表了数十篇高水平研究论文，授权多项国际及国家发明专利。同时，通过引入与兼职、交流与培养等方式，实验室建立了一支以教授、主任医师为主要学术带头人，以博士、博士后为主要研究骨干的优秀科研队伍，提升了实验室综合实力。(武医宣)



## 省老年口腔技能竞赛 武进人民医院喜获佳绩

11月7日—8日，由江苏省卫生健康委主办、南京医科大学附属口腔医院承办的江苏省老年口腔技能竞赛在南京举办，来自全省14支参赛队伍的42名选手进入最终决赛。武进人民医院口腔科代主任、副主任医师巢华军荣获个人优秀奖，其所在的常州市代表队荣获团体二等奖。

此前，在9月23日举办

的江苏省老年口腔技能竞赛常州市操作技能预赛中，巢华军获得第二名的好成绩。

此次省级竞赛分为笔试和技能操作两个部分，主要围绕老年口腔医学专业知识及口腔技能操作展开。整个赛程安排井然有序，竞赛现场竞技气氛激烈，巢华军操作技术娴熟准确，动作流畅到位，表现出专业医师扎实的基本功底。(武医宣)

## 武进五院开展消防演练

11月9日是全国消防日，武进第五人民医院组织开展了“预防为主，生命至上”为主题的消防演练活动。

当天下午1:00，消防队官兵一行人驾驶2辆消防车来到五院消防演练现场，指导医院工作人员安排布置演练场地、修改和完善演练程序和规则。2:00，消防演练开始，前黄镇

寨桥消防大队指导员王虎明耐心细致、深入浅出讲解相关消防知识，示范灭火器的使用、消防栓的安装使用、防护服的穿戴等知识，让医护人员掌握消防器材的使用技术。接着指挥安排医护人员分组演练，让参加演练的医护人员从理论到实践身临其境地学习消防知识，感受到消防安全的重要性。(王函)

## 武进六院开展慢性病危险因素监测

洛阳镇(民丰村)作为全省14个慢性病监测点之一，开展2023年慢性病危险因素监测工作。按照区卫健局实施方案，近日，武进六院公共科分派五组工作人员按照名单进行入户规范调查。

工作人员通过面对面询问

调查方式采集信息，并针对性开展了个体化健康教育，进行一对一解答健康教育问题，发放健康教育宣传资料，使健康教育得到更大的发挥。本次监测现场调查65人次，生物样本监测60人次。

(陶晓英)

## 雪堰镇中心卫生院 开展支原体肺炎预防讲座

秋冬季节，流感、支原体肺炎感染率较高。为提高群众的健康意识，11月7日，雪堰镇中心卫生院在潘家院区向前来进行儿童预防接种的家长开展了支原体肺炎预防健康知识讲座。

此次讲座介绍了什么是支原体肺炎和儿童易感染的原因，

重点讲解了支原体肺炎的预防和护理，当家长遇到孩子高热不退、咳嗽加剧、喘息时要及时到正规医院就诊。讲座呼吁大家养成良好的个人卫生习惯，戴口罩、勤洗手、多通风，增强体质，注意休息，年老体弱者可接种流感疫苗。

(王铭浩)